
Základní údaje o studentovi 

Fakulta : Fakulta architektury 

Obor studia : Architektura a urbanizmus 

Úroveň studia v době pobytu v zahraničí : 10. Semester 

 

Zahraniční škola  

Země: Mexiko 

Název zahraniční školy: Universidad Nacional Autónoma de México 

Fakulta/katedra/ateliér zahraniční školy : Facultad de arquitectura/arquitectura/Intersticios 

Jméno koordinátora zahraniční školy : Benjamín Cabrera Curiel 

E-mail koordinátora zahraniční školy : planeacion.fa@unam.mx movilidad.fa@unam.mx  

Web zahraniční školy pro výměnné studenty : https://www.unaminternacional.unam.mx/  

 

Studijní pobyt v zahraničí  

Akademický rok: 2017/2018 

Začátek pobytu: 07.08.2017 

Konec pobytu: 30.06.2018 

Délka pobytu v měsících: 10 mesiacov + 23 dní 

 

Aktivity před výjezdem  

Kde jste získal/a informace o možnosti vyjet v rámci MBD?  

V škole 

 

Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole(uveďte odkaz na web)? 

http://escolares.arq.unam.mx/horarios/arquitectura/plan17/index.php  

 

Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu?  

Pas, víza ak tam študent plánuje byť dlhšie ako 180 dní, poistenie na celú dĺžku štúdia, certifikát 

španielskeho jazyka, vyplnenie a oskenovanie prihlášky spolu s fotkou, dva odporúčacie listy. O všetky 

dokumenty požiadajú mailom a dajú vám primeraný čas na ich vybavenie. 

 

Jakým způsobem se dokumentace k přijetí vyřizuje?  

Požadujú nahrať všetky dokumenty do systému, pričom  im stačia v digitálnej forme. 

 

V jakém jazyce jste studoval/a na zahraniční vysoké škole?  

V španielštine 

 

Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na studijním oddělení fakulty? 

studijní plan, potvrzení o zápisu do dalšího semestru, přesná data začátku a konce vašeho studijního 

pobytu, prihlášku 

 

Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na zahraničním oddělení rektorátu ČVUT? 

pojištění, finanční dohodu, přesná data začátku a konce vašeho studijního pobytu, zvací list 
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Bylo nutné žádat o vízum? 

Áno, pretože som išla na viac ako na 1 semester. Išla som na mexickú ambasádu, kde mi dali vízum po 

zaplatení poplatku a po preukázaní, že som finančne samostatná, pretože mi škola pošle štipendium a 

po predložení prijímacieho dokumentu z UNAM-u. Žiadala som o študentské víza.  

Jakého jste využil/a typu zdravotního pojištění? nevýhody; vyžaduje zahraniční škola nějaké speciální 

pojištění)? 

Wustenrot, ktoré som mala na 180 dní, po uplynutí 180 dní som si kúpila ďalšie na 180 dní, tentoraz od 

UNION. S poistením na celý rok je to zložité pretože väčšina poisťovní má podmienku že môžete byť na 

jednom mieste sústavne iba 90 dní, potom musíte odísť buď domov alebo do inej krajiny, pričom som si 

už nezisťovala na koľko dní muím byť preč. Ale naŠla som potom tieto ktoré to mali bez tejto podmienky, 

ale málokedy to tam majú napísané jasne, takže soms a docela nahľadala a napísala s poisťovákmi. Ale 

stálo to 130 eur od wustenrot a 150 od UNION. 

Nevyžaduje o nič viac špeciálne pojištění ako ČVUT. 

Potřeboval/a jste nějaké očkování?  

Bolo mi odporučené očkovanie proti žltačke, proti brušnému týfusu a proti tetanovke. Dala som sa 

zaočkovať pre istotu. Ale nie je to povinné. 

Cesta tam a zpět 

Doprava do místa pobytu, orientační cena, tipy pro výhodné zakoupení jízdenky či letenky. 

Letenka v rozmedzí od 20 000 – 30 000 tam aj speť. Bývala som V Mexico City u rodiny mojej kamarátky 

z Mexika, s ktorou som rok bývala v Prahe. Takže na letisko ma prišla vyzdvihnúť jej rodina. Ale inak sa 

odporúča UBER a taxíky, ktoré sú na letisku bezpečné. Taktiež sa dá ísť metrom a to je tá najlacnejšia 

forma (5 mexických pesos za jednu cestu ), ale môže byť veľmi dlhá alebo nie úplná keďže metro 

nepokryje celé mesto. Museli by ste to skombinovať s nejakými ďaľšími typmi dopravy ak by vás metro 

nedoviezlo rovno k vášmu bývaniu. Čo môže byť niekedy zložité, keďže sa autobusy zastavujú mávnutím 

rukou a často je zložité vyznať sa kam mieri. VäČšinou to má napísané vpredu na takej tabuľke. Není 

treba v tom hľadať nejakú logiku. Len zistiť či ide kam chcete. 

Tieto informácie, ale môžu byť irelevantné v dobe vášho príchodu, keďže sa stavia nové letisko.   

Procedura na hranicích - co mít u sebe?  

Pas, víza, moc ma nekontrolovali, ale dali mi papier z migračného inštitútu (MFF), ale to dostanete asi 

iba keď máte víza a musíte navštíviť tento úrad čo najskôr ak nechcete maŤ problémy, aké som mala ja, 

keď som podcenila mexickú zložitú byrokraciu. 

Pick up nebo samostatná cesta z letiště? 

Vyzdvihli ma na letisku rodina u ktorej som bývala. 

Průběh studia 

Měnil/a jste během pobytu studijní plán?  

Áno, menila. Všetko sa s nimi dá vyriešiť na studijnim. 

Kdy a jak probíhá registrace do kurzů na zahraniční škole?  

Na začiatku vám dajú milión papierov kde je popísané ako a kde sa prihlásiť na zapísanie predmetov. 

Dajú vám aj vaŠe prihlasovacie údaje a kalendár všetkých dôležitých udalostí. Zároveň vás atakujú 

rozsiahlimi mailami, v ktorých je vŠetko popísané do podrobností takže sa nedá nič premeškať. A môžme 



sa zapísať do každého predmetu, keďže na UNAM-e nemajú zvlášť systém pre zahraničných Študentov a 

ste priamo zaradení na hodiny a do ateliérov k ostatným študentom univerzity. 

Doporučil/a byste nějaký zajímavý předmět/kurz/vyučujícího? 

Výtvarná výchova s Fernando Garduňo 

Intersticios s Elena Tudela 

Antropologia  

Pensamiento America Latina s Emilio Canek Fernández Herrera. 

Byla součástí Vašeho studia také praktická stáž/praxe? 

Nie 

Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení práce studentů na zahraniční škole a 

porovnejte s Vaší domácí školou. 

Známkuje sa od 1 po 10 pričom 10 je najlepšie. Na prednáškach, kde je menej ľudí býva povinná aktivita 

na diskusiách. Počas semestra sa vypracovávajú rôzne úlohy, píšu eseje, ale málokedy je ukončený 

predmet skúškou ako na našej škole. Niekedy robia testy, ktoré sú však skôr niečím ako opakovaním 

učiva a nie sú najdôležitejšou formou hodnotenia. Prišlo mi to ako oveľa prirodzenejší spôsob výuky. 

Projekty sa rovia väčšinou v týmoch a diskusiou v týme sa dôjde ku konečnému spoločnému výsledku. 

Jaká je kvalita výuky na zahraniční škole ve srovnání s domácí?  

Keďže má toľko študentov iba ti najlepší sa dostanú k profesorom, ktorí im môžu dať veľa, keďže 

poväčšinou títo profesori študovali okrem UNAM-u aj na iných kvalitných zahraničných univerzitách. 

Avšak pri takom veľkom poČte študentov sa potom stáva že rozdieli medzi študentmi sú niekedy veľké. V 

tom hlavnom spočívala nekvalita ich systému. Ale inak mi prišiel výber projektov ktoré som mohla robiŤ 

priŠiel oveľa rozmanitejší a prepracovaný do teoretických rovín hlbšie ako to spracúvame v našich 

ateliéroch. Vo výuke je kladen dôraz na čítanie mnohých teoretických textov o ktorých sa neskôr vedie 

diskusia. Teória je na naŠej škole viac voliteľná akoby mala byť podľa môjho názoru. Rovnako forma 

skúšania na našej škole mi pride vyhľadom k jedineňosti nášho oboru neadekvátna. 

Jak jste získával/a studijní/pracovní materiál na zahraniční škole?  

Byl přidělovám nebo zasílán nebo se musel vytisknout. Ale na výtvarku som si musela všetko kupovať. 

Jaká je vybavenost kampusu? 

Dá sa tam najesť, hrať hry, oddychovať pracovať, pospať, bývajú tam niekedy koncerty a premietania a 

rôzne umelecké expozície… 

Jaká je dostupnost počítačů (přístup na internet; potřeba vlastního notebooku; možnosti tisku a 

kopírování)? 

Prístup na internet je pomalý a niekedy vypadáva ale všetci sme to nejako tolerovali a pracovali sme 

veľakrát v škole, nie je na sťahovanie veľkých dátových balíkov, ale stačí. Počítače tam sú na ktorých sa 

dá pracovať ale je to za poplatok, nie je to ale veľa. Tisknout a kopírovať sa dá v škole aj mimo školy. 

 

Pořádá zahraniční škola a/nebo místní studentská organizace nějaké speciální akce pro výměnné 

studenty? 

Ano, výlety, spoznávacie tours, každý má svojho budyho, poriada aj párty. 



Byl/a jste během studia v zahraničí začleněn/a do studijních skupin s místními studenty?  

Áno, vlastne iba s nimi. 

 

Praktické otázky pobytu 

Kde jste během studijního pobytu bydlel/a?  

u rodiny mojej kamarátky 

 

Cena Vašeho ubytování – měsíčně.  

4000 pesos 

 

Popište ubytování a vysvětlete, proč jste zvolil/a právě tento druh ubytování (uveďte 

vybavenost kolejí/bytu; připojení na internet; co si přivézt; možnost ubytování na 

kolejích večer nebo o víkendu)  

Mala som tam všetko a čo som nemala sa tam dá bezproblémov kúpiť, ale izba bola vybavená a 

nepotrebovala som nič okrem adaptéru, keďže som mala európsku zástrčku. 

 

Jak a s jakým předstihem si zařídit ubytování?  

Neviem, bývala som u rodiny kamarátky. 

 

Jaké jsou možnosti stravování studentů v místě pobytu?  

Rovno na fakulte je bufet, kde je každý deň nové menu, varia tam hlavne mexické jedlo. Ale potom aj v 

kampuse a aj mimo kampusu. V Mexiku je všade jedlo, na každom kroku. 

 

Jaké jsou orientační ceny potravin? (porovnejte s cenami v ČR)  

Vlastne je to skoro úplne stejne ako v ČR. 

 

Jaké jsou možnosti místní dopravy? (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny) 

metro, metrobus, autobusy, taxíky, uber, taxify, peši áno, ale nie vždy, pretože vzdialenosti sú veľké, 

niektorí spolužiaci vlastnili autá na ktorých každý deň chodili do školy. Zopár sa ich odvážilo ísť aj 

bicyklom. V kámpuse požičiavajú bicyklá. 

 

Jaké formality je třeba vyřídit po příjezdu (např. povolení k pobytu)?  

Asi ísť na migračný úrad. Alebo skúsiť zavolať na ambasádu aby vám poradili. Ja som musela iba n ato 

migračné. 

 

Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí?  

Áno, v rámci takmer každej lekárne je aj možnosť konzultácie s doktorom. Táto konzultácia stojí 40 pesos 

a pri nejakom nachladnutí, horúčke aleno nejakých podobne vážnych problémoch to úplne stačí. 

 

Pracoval/a jste během studia? 

Nie 

 

Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro české studenty?  

Myslím že pracovné víza. 



 

Tipy na využití volného času (sport; kultura; výlety; finanční náročnost).  

Cineteca Nacional 30 pesos za film, sportu je vela v rámci školy ale ja som to neskúšala, štáty ako 

Oaxaca, Chiapas, Michoacán, Yucatán, Quintana Roo, Jalisco, San Luis Potosí, Puebla,Chihuahua, 

Veracruz … 

 

Finance 

Jakých finančních zdrojů jste využil/a k financování pobytu?  

Štipendium a podporu od rodičov plus vlastné úspory. 

 

Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje během pobytu? 

a) z toho stravování 4000 

b) z toho ubytování 4000 

c) z toho na cestování a volný čas 7000 

 

Do jaké míry pokrylo stipendium z ČVUT Vaše výdaje během pobytu? (v %)  

40 procent. 

 

Jakým způsobem je stipendium vypláceno a kdy jste jej obdržel/a? 

Je vypláceno na účet a obdržela som ho do 3 dní od podpísania finančnej dohody. 

 

Zkušenosti s bankovními účty/službami (doporučujete účet zřízený v zahraničí;používání české platební 

karty) 

Používala som dve karty. Jednu kreditnú jednu debitnú. Poplatok za výber hotovosti nebol vysoký, mala 

som fio banku. 

 

Platil/a jste zahraniční škole nějaké poplatky (za studentskou kartu, pojištění, kopírování, materiál, 

apod.)? 

Nie 

 

Uznání zahraničního studia domácí školou 

Kolik jste během studijního pobytu získal/a kreditů?  

44 

 

Kolik z nich Vám bylo domácí školou uznáno?  

všechny 

 

Za jaké kurzy Vám byly domácí školou uznány(povinné, povinně volitelné, volitelné)?  

Povinne volitelné 

 

Věděl/a jste předem, které kurzy budou domácí školou uznány?  

Niektoré áno, niektoré nie. 



 

Jak probíhá uznání na domácí škole a jakým problémům jste v souvislosti s tím musel/a čelit?  

Nemusela som čeliť problémom s uznaním kreditov. 

 

Jaké dokumenty jste museli odevzdat na zahraničním oddělení rektorátu? 

Žiadne 

 

Hodnocení pobytu, rady a doporučení 

Trochu chaotická krajina, kde mnoho vecí až nepochopiteľne nefunguje, ale zároveň neuveriteľne 

bohatá v toľkých aspektoch sociálnych ako aj kultúrnych. Príležitosť ocitnúť sa zoči voči problémom, 

ktoré v Európe nie sú tak vidno. Rozdiel sociálnych vrstiev a kontrastov života vidno na každom mieste s 

takou bezprostrednosťou že je nemožné si ich nevšimnúť. Zúfalstvo a bezvýchodiskovosť situácie 

niektorých ľudí vyúsťuje do násilných činov, ktoré ohrozujú bezpečnosť celej krajiny. Avšak z mojej 

skúsenosti nepresiahla takú hranicu aby mi zabránilo odporučit vám spoznať túto krajinu. 

Aj napriek tomu vŠak je treba byť opatrní, to najbežnejšie Čo sa vám môže stať je, že prídete o nejaké 

osobné veci. V tak preplnených vagónoch metra to majú vreckári jendoduché.  

 

Ohodnoťte odborný přínos studijního pobytu.  

Objavenie ktorým smerom by som sa v mojej profesii chcela viac zamerať, špecifikácia mojich kvalít, v 

čom som lepšia a v čom som horšia. Práca v týme je mnohom náročnejšia na argumentáciu a teda aj 

výsledok je kvalitnejší. 

 

Ohodnoťte osobní přínos studijního pobytu.  

Spoznanie viac samej seba v kontraste k inému kontextu. Vystavenie sa mnohým výzvám a získanie 

väčšieho nadhľadu. Najväčšia skúsenosť doteraz v mojom živote 

 

Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté domácí školou. 

A 

 

Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou (hodnocení jako ve škole)  

A 

 

Měl/a byste zájem o nějaký další pobyt v zahraničí?  

Áno, určite 

 

Co jste po absolvování pobytu nejvíce ocenil/a?  

nové kamarádstvá, nový pohľad a veci, skúsenosti, zisteniu čo by som chcela robiť ďalej, nové podnety k 

premýšľaniu 

 

Setkal/a jste se během pobytu s nějakými závažnými problémy?  

Nie 


